

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELEFONO 184

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 19.554

Subscripción en Córdoba: Por un mes. 2 Ptas. Trimestre. 5 » Semestre. 10 » Resto de España Extranjero. Trimestre. 5 » Semestre. 10 »

LUNES 23 DE FEBRERO DE 1914

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LX

De la visita de los franceses a Andalucía

El senador francés señor León Barbier ha enviado al exalcalde de Córdoba don Salvador Muñoz Pérez un ejemplar del notable folleto que el conde de Llerena en Reims, señor Bailean, ha publicado como recuerdo de la visita que recientemente hiciera a España una delegación de Francia. A continuación reproducimos la parte relativa a Andalucía, primeramente traducida por el inspirado poeta don Pedro de Lara. Dice así:

En Granada, a la satisfacción producida por las delicadas atenciones de que fuimos objeto, añádese el encanto y el entusiasmo suscitados en nosotros por las maravillas de un cielo y de un clima sin semejantes, unidas a las creadas por la mano del hombre. Admiramos la Catedral y sus riquezas artísticas incomparables, la Cartuja, la Alhambra, el Generalife; y vimos a los típicos gitanos en las puertas mismas de sus moradas.

Cada uno de nosotros conservará un recuerdo imborrable de las horas deliciosas y demoradas breves pasadas en aquellos hermosos lugares, que sobrepasan con mucho a cuanto habíamos podido concebir y soñar nuestras imaginaciones.

No menos gratas, aunque de carácter algo diferente, fueron nuestras impresiones en Sevilla. Nos halláramos bajo el mismo hermoso cielo de Andalucía, pero irradiada sus resplandores en una decoración especial, que ofrecía una nota de modernismo que no habíamos encontrado en Granada, al menos en las mismas proporciones. Visitamos la Catedral, la Giralda, el Alcázar y sus jardines, la Torre del Oro, el Museo y sus soberbias maravillas, el Hospital de la Caridad, donde se encuentran tantos recuerdos de la vida de don Juan; el Monumento elevado a la memoria del poeta Bécquer, las fábricas de Cerámica y de Tabacos, donde pudimos contemplar a las émulas de Carmen; completado todo esto con una excursión por el Guadalquivir (que resultó más interesante y atractiva gracias a las reseñas e informaciones del ingeniero señor Molin) y por el espléndido paseo de las Delicias.

En Córdoba fué un verdadero delirio. Nuestro entusiasmo iba acentuándose a cada instante; pero encontramos allí una población todavía más entusiasta, todavía más vibrante que nosotros mismos. Córdoba nos recibió con todo el aparato de una ciudad en plena fiesta; las casas engalanadas con una profusión en que se mezclaban las capas más ricas de sus alfombrados toreros y los mantones de Manila de los colores más brillantes y diversos.

Emplemos allí el tiempo admirablemente, pues apenas terminado nuestro almuerzo, atravesáramos en carruajes las calles, tan originales, de la vieja ciudad de los Califas con dirección a la portentosa Mezquita, que asienta 820 columnas y encierra tantas maravillas; y luego, sin desearlo, y en larga serie de vehículos, arastrados por caballos o mulos, nos encamináramos a la pintoresca Sierra, donde se nos ofreció hospitalidad en la Huerta de los Arcos. Desde allí saboreamos, al mismo tiempo que las delicias de una exquisita merienda, los gozos de un panorama encantador y el placer no menos deleitable de una elocuente que celebraba en términos calorosos la España del presente, del pasado y del porvenir.

A nuestro regreso, por una amable atención, hallamos nuestro camino iluminado con luces multicolores, y una vez más entramos en la ciudad en medio de las solomas liones de los cordobeses y de las cordobesas. Por otra parte, nosotros sufrimos, sin darnos cuenta de ello tal vez, los efectos mágicos de aquel entusiasmo popular, y olvidando el grave carácter de nuestra situación oficial, mezcláramos las nuestras a las salomónicas con que se nos acogió; y todo era gritos júbilosos: ¡Viva España, viva Francia, viva Córdoba y vivan los cordobeses!

El espíritu francés, el ingenio parisienno, se abre camino, casi a pesar suyo, y se desbordaba en multitud de frases atrevidas y galantes dirigidas a las lindas cordobesas.

Esta memorable jornada debía terminar en el Circo de la Amistad con una velada, demasiado corta ciertamente, pero que nos proporcionó la alegría suprema de oír nuestro himno nacional, ejecutado por voces españolas, y de contemplar, en toda su originalidad y gracia, los trajes y las costumbres locales.

Por fin abandonamos con verdadero pesar aquella ciudad afable por excelencia, y en su estación, invadida por simpática muchedumbre, y a los acentos repetidos de nuestra Marsellesa, tomamos el tren que habla de conducirnos a Madrid.

No hay necesidad de añadir que en Granada, como en Córdoba y Sevilla, fuimos colmados de atenciones por parte del elemento oficial. Recibidos a nuestra llegada por el Alcalde, el Gobernador, los consejeros municipales, los presidentes de las asociaciones comerciales; escoltados por la guardia civil de caballería, saludados con deferencia, saludados con entusiasmo allí, conocimos, por decirlo así, las alegrías y las embriagueces del poder y, potentados de un día, fuimos en todas partes las entradas más solemnes.

mente ultimadas los de Fuente Obejuna y Villanueva del Rey las listas electorales de compromisos para Senadores.—Distribución de fondos del de Fernán Núñez para satisfacer las obligaciones del corriente mes.—Relaciones de los mozos de Almedinilla, Montoro y Villanueva del Duque comprendidos en el reemplazo del año actual, cuyo paradero se ignora.—Cuenta del de Córdoba correspondiente al cuarto trimestre del año último.

Sociedad provincial de Pósitos.—Relación del contingente que ha correspondido satisfacer a los Pósitos de la provincia, por el concepto de resultados, durante el año último.

Juergas.—Edictos del de Córdoba citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por don Antonio de Hoces y Losada; llamando a un tal Julián (a) el Bueza y Cejillo Fernández (a) Diente y encargando la busca de dos burras y un rucho que desaparecieron el 23 de Enero del cortijo Alamillo, de este término; del de Ciudad Real emplazando a Francisco Martínez o José Vázquez y del de Montoro a Antonio Moreno Sánchez.

CUENTO

Un médico notable

En una ciudad andaluza, cuyo nombre no hace al caso, residía un acreditado doctor en medicina, a cuya numerosa clientela visitaba en coche, el que guiaba un criado marrullero llamado Nicomedes, sirviente antiguo en la casa y muy a propósito para el servicio a que estaba dedicado.

La frecuencia con que Nicomedes oía a su amo hablar de las enfermedades más corrientes y de los medicamentos que a cada cual administraba le hizo que se fijaran de tal modo en su memoria los nombres de los males que, al oír a su amo diagnosticar una dolencia, ya tenía Nicomedes en el pensamiento el tratamiento que a aquella convenía, lo que le hacía decir para sí: «¿Cuántos médicos habrá que sepan cosas que yo! Que el enfermo tiene contipado, catarros, baños de pies y sudoríficos; que tiene calentura, quinina; que dolor de costado y pulmonía, sangría y revulsivos, y así seguía enumerando, según su imaginación se lo dictaba, las enfermedades y remedios que creía haber aprendido. El hombre pensó en el porvenir, y copiaba en una libreta cuantas recetas podía, poniendo al pie de cada una la aplicación que su amo le daba.

Sin viciarse ni el gesto alguno, pues en la casa del doctor comía y de los desechos del amo se vestía, ahorra, además de su sueldo, las prepagas que debía a la generosidad de los clientes del buen médico, por agradecimiento a esto, bien porque Nicomedes se interesara en recordar aquella visita.

La verdad es que en pocos años juntó una regular pacotilla, con la cual pensó probar fortuna. ¿Cómo? El solo lo sabía, pues a nadie lo comunicó.

Un día dijo a su amo que estaba cansado de servir y que, con el poco que tenía, pensaba retirarse a su país, donde buscaría el medio de vivir independiente.

No hubo más. El doctor le hizo algunas reflexiones, empeñado en que desistiera de su propósito, mas no pudo conseguirlo, y un día, muy de mañana, Nicomedes, con un ilo de ropa al hombro y el dinero ahorrado en el bolsillo, salió de la ciudad donde tantos años estuvo y a la que quizá no pensaba volver.

Han pasado veinte años desde que ocurrieron los sucesos anteriormente relatados. El doctor R., antiguo amo de Nicomedes, seguía en su mismo puesto y con las mismas consideraciones que antes tuviera.

Entre el farrago de reclamos de los periódicos de más circulación venía hacia tiempo uno de grandes dimensiones anunciando al doctor N. Zvilowki, condecorado de infinidad de honrosos títulos, a los que no resistía enfermedad ninguna. A tan pomposos anuncios seguían varias certificaciones de individuos agradecidos, curados en varios puntos y de diferentes enfermedades y de los que se indicaba la dirección por si se quería comprobar la verdad de ello.

La fama del doctor Zvilowki se extendió de tal modo y en tales proporciones, que todos los enfermos crónicos o incurables de la ciudad de nuestra historia, no sólo leían a diario los pomposos anuncios de aquel portento, sino que llevaban al día el itinerario que en los mismos señalaba y el preciso tiempo que permanecería en cada población.

Un día, seis antes de la llegada del deseado doctor, se recibieron en la ciudad infinidad de impresos anunciadores de su próxima llegada.

Los médicos de la población, aunque acostumbrados a esta clase de reclamos, deseaban ya, como todos, conocer aquel asombro.

Por fin, amaneció un día en que en esquinas, paredes y hasta en la losa de las aceras apareció, con letras gordas y en medio de muchas admiraciones, ese tan lacónico como significativo letrero: ¡¡¡Ya llegó el doctor Zvilowki!!!

El doctor Zvilowki representaba tener unos cuarenta y cinco años de edad, de estatura regular, color moreno, cara poco expresiva, pelo negro, cortado en forma de melena que le caía cerca de los hombros y barba negra, cada día con esmero. Vestía elegantemente, si bien en observador habría notado poca distinción y alguna amaneramiento, tanto en el modo de vestir como en el de expresarse. La generalidad sólo habría visto en este detalle la poca importancia que los sabios dan a ciertas correcciones.

El resultado fué que al presentarse en público se oía decir con admiración de los unos y

los otros: ¡Ese es el médico que tantas curas hace y que de paso casualmente ha llegado a esta ciudad.!

Acababa de almorzar el doctor R. y ya sentía a la puerta de su casa girar el caballo enganchado al coche para continuar su visita, cuando una criada le entregó una elegante tarjeta en la que, en preciosas letras litográficas, se leía: Doctor N. Zvilowki. Y por bajo, en letra de pluma, decía: Tiene el honor de ofrecer sus respetos al doctor R., cuya mano desea estrechar.

«¿Quién ha traído esta tarjeta? preguntó el médico a la sirviente.

«Un señor, contestó ésta, que me ha dicho que desea ver a usted.

«Condúzcale a la sala, dijo el doctor, y dígame que tenga la bondad de esperar un momento.

Poco después el doctor R. entró en la sala donde aquel hombre lo esperaba en su pie, sombrero en mano, y con toda corrección lo saludó.

«¿En qué puedo complacerle? preguntó el doctor R. al visitante.

«El doctor Zvilowki miró con fijeza a su interlocutor y le dijo: En conocerme.

«El doctor R. fijó su mirada en el forastero y, aunque sus facciones no le eran desconocidas, terminó por decirle:

«No me es usted completamente desconocido, mas no acierto a fijar quién pueda ser.

«Lo que no tiene nada de particular, dijo Zvilowki, no sólo por hacer veinte años que no nos hemos visto, sino por la diferencia que hay del Nicomedes de aquella fecha al Zvilowki de hoy, que tiene el gusto de abrazarlo.

«Los dos doctores se abrazaron efusivamente y, pasados los primeros momentos de expansión, el doctor R. dijo a Nicomedes:

«Tengo predilección de salir; acompáñame a la visita y me contarás tu vida desde que saliste de aquí, que debe de ser curiosa.

«Al lo hicieron y, mientras el coche corría de uno a otro lado, Nicomedes refirió su vida al doctor R.

«Cuando salí de aquí, dije, me dirigí a Madrid en busca de aventuras; entré a servir a un médico polaco el que, después de ganar en España mucho dinero, me propuso que le siguiera a su país.

«En Varsovia estuve a su servicio algunos años, y un día, por cuestión de faldas, tuvo mi amo un desafío en el que cayó su tierra con el corazón atravesado de un balazo.

«Era soltero y sin familia, por lo que nadie se ocupó de él, y yo me constituí en su único heredero; guardándome sus documentos, títulos y dinero, vine a España transformado en doctor en Medicina, sin que nadie ni nadie se haya opuesto a ello.

«Me hizo anunciar pomposamente, y aquí me tiene usted con nombre ajeno convertido en un médico notable y sin otros conocimientos que los que aprendí siendo su cochero; uso como medicamento unas yerbas que empleaba mi antecesor, las que vando bastante caras; de ellas dicen que curan los imposibles.

«De usted aprendí la medicina y de Zvilowki la charlatanería; el público me paga bien; pero lo menos posible en las poblaciones, pretextando estar esperando en París, Londres, etcétera, etc.; obispajeo el español con mezcla de polaco, y así, con mi charlatanería, voy pasando y ganando más que usted ganar pueda siendo un sabio.

«El doctor R. no sabía de su asombro. ¡E! cochero Nicomedes convertido en un médico de fama casi universal y ganando casi el universal dinero!

«Cuando hacía estas reflexiones, orasaban por el lado de unos jardines donde había miles de personas paseando.

«Conforme los dos médicos iban pasando en el coche, oían que, con admiración, el público decía: ¡El médico nuevo! ¡El médico nuevo!

«¿Qué le parece a usted, dijo Nicomedes al doctor R. al oír aquellas exclamaciones.

«¿Qué ha de parecerme?, replicó éste, que el mundo es una jaula de locos.

«Así lo creo yo también, dijo Nicomedes, y como prueba de ello hará a usted una observación digna del caso. ¿Cuántas personas habrá entre esos miles de criaturas que tengan sentido común? ¿Qué sé ni la décima parte. ¿No lo cree usted así?

«Es posible, contestó el doctor R.

«Faaa, por desgracia para la humanidad, dijo filosóficamente Nicomedes, esa décima parte son los clientes de usted y las otras nueve partes los míos.

«Es verdad, dijo apesadumbrado el doctor R. ¡Así es el mundo!

Hilario J Solano.

La iglesia de Pueblonuevo del Terrible

Buen día el de hoy, lector; ya juzgará usted.

«Una benemérita religiosa de ese, de San Agustín, tiene la amabilidad de escribirme: «Leo con gusto sus crónicas. ¡Adelante, que el año 14 será abundante y rico en dinero para su obra.»

«Sigamos. Con fecha del 23 del pasado mes de Diciembre el Ilmo. señor don Manuel de Torres decía a las señoras de la junta: «May distinguidas señoras: con gusto contesto su afectuosa carta, fecha 21, agradeciendoles su felicitación. Respecto al cuadro que tengo donado para esa iglesia que va a construirse, aquí queda en esta casa hasta que llegue la hora de colocarlo en su sitio. Para ello no desista nunca vuestra fe y perseverancia hasta el fin, pues no hay que decir cuán agradable es a los ojos de Dios tan

DEPORTES DE INVIERNO

EL "GOLF," CON PATINES EN LOS ALREDEDORES DE BERLÍN

La crudeza del invierno que atravesamos, ha venido a favorecer grandemente a los aficionados a los deportes de invierno. Berlín es, acaso, una de las grandes ciudades en que existe mayor número de admiradores de la nieve y, por tanto, de cultivadores de todos los ejercicios de invierno. Los grandes parques y los lagos próximos a la ciudad de los mármoles y de los bronceos, ofrecen a los deportistas amplios y bellos escenarios para sus distracciones. La falta de pendientes les priva de entregarse a las emociones que ofrecen las carreras de trineos, de tobogán y de «ika» y, por esto, el «karling» y el «golf» son los deportes que gozan preferencia entre los elegantes berlineses, y sin alejarse mucho de la ciudad dedican casi a diario algunas horas a tan lujosísimas diversiones.



Una partida de «hochoy wettspiel» en el Parque Botánico de Berlín.

El «karling» está exclusivamente reservado a los niños y a las jóvenes y el «golf» a los jóvenes, y muy especialmente a los más expertos patinadores; porque el «golf» que ahora se juega en Berlín es con patines; es el «hochoy wettspiel».

La tersa y resbaladiza superficie de los lagos ofrece un campo ideal para dicho juego, y en ella se celebran concursos que despiertan gran interés entre los berlineses de todas las clases sociales.



Escena de un concurso de «hochoy wettspiel» en el lago de Muggelsee, de Berlín.

hermosa obra. Entre tanto, les aliento y bendigo y me repito siempre «estémoslo seguro servidor y capillat, Manuel, obispo de Plasencia.»

«De Valencia nos dice un escritor muy distinguido: «Adelante, adelante, los gustosamente la marcha de esa suscripción.»

«Abro un periódico y leo: «Madrid 14.—Quedó acordado definitivamente que se construya por cuenta del Gobierno una iglesia parroquial en Melilla.»

«Lo que acaba de hacer el Gobierno con Melilla lo hará, D. m., también con nosotros. Altos personajes del Ministerio de Gracia y Justicia lo han escrito así.

«Al tiempo, lectores, al tiempo. ¿Acaso los del Terrible hemos de ser de inferior condición?

«Fijense en el siguiente donativo que recibimos cuando dábamos por finalizado el artículo. Muchas gracias.

J. Werne.

Suscripción para costear el solar y continuar las obras de la iglesia de Pueblonuevo del Terrible.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	9167	70
De Pueblonuevo del Terrible		
Don J. P.	250	
Total	9417	70

Toda la correspondencia y entregas a la señora Carmen Santos, calle de Jesús María 7, Córdoba.

En Pueblonuevo, señora doña Juana Sampayo de Lizaso, Pompeyas 112, o bien al señor Párraco.



El Carnaval.—Disfraces para niños



La corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa

Se han recibido las siguientes nuevas adhesiones para la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, quedando esta muy agradecida a los atentos donantes:

«Sr. D. Julio Baldomero Maños (Españita). Entrado por la prensa local de que se proyecta celebrar un festival taurino en beneficio de la Asociación de la Prensa, le envío la presente carta para manifestarle que, como aficionado, me ofrezco gratuitamente por cuanto redunde

en favor de dicha Asociación, por el quisiera incluirme de matador en el cartel que tienen proyectado.

Queda de usted afestísimo r. s. q. b. s. m., Vicente Aguilar (Vicentillo).

«Sr. D. Julio B. Maños (Españita). Muy señor mío: habiendo llegado a mi conocimiento que la Asociación de la Prensa organiza una corrida de toros o novillos, y en mi deseo de tomar parte en dicha fiesta, tengo el gusto de ofrecerme a V. desinteresadamente para figurar en las cuadrillas encargadas de la lidia. Me reitero de V. atento r. s. q. b. s. m., José Domínguez (Serio).

«Sr. D. Julio Baldomero Maños (Españita). Muy señor mío: habiendo llegado a mi conocimiento que la Asociación de la Prensa organiza una corrida de novillos, y en mi deseo de tomar parte en dicha fiesta, tengo el gusto de ofrecerme a V. desinteresadamente para figurar como matador en dicha corrida. Me reitero de usted atento r. s. q. b. s. m., Rafael Ruz (Panaderito).

«Sr. D. Eugenio García Nieto. Muy señor mío: habiéndome enterado por la prensa que se proyecta celebrar una corrida de toros a beneficio de tan simpática Asociación, ofrezco a mi representado José P. Rodríguez (Francolito de Sevilla), por si tienen a bien incluirlo en la lista de matadores. Se despide de V. atento y r. s. q. b. s. m., José R. Moreno.

Recetas útiles para el Carnaval

Lector: como en estos días de Carnaval habrá tanto empuerado que, unos por decirte cuatro frases, que sin careta no se atraviesan a pronunciar, otros por reírse a tu costa, y los más por seguir la costumbre, se le acercarán, con el consabido estribillo de «¿quién conoce?», y queriendo yo evitarlo, en lo posible, o al menos darte el medio de desquitarte del disgusto que te proporcionar las frases que tengas que oír, paso a darte unas recetas que aprendí hace tiempo y que, sin duda alguna, te serán muy útiles si, como yo creo, pones en ellas, para la práctica, un poco de suspicacia de tu parte.

Como podrás suponer de la lectura de estas recetas, no fué un filósofo quien me las dió, aunque creo yo que no un poco, sino mucho de filósofo habría de tomar mi amigo cuando así deducía del modo de ser de las personas.

Para ello has de tener en cuenta, primero, una regla general, y es que en Carnaval se visten los hombres el disfraz de aquello que tienen sus aspiraciones por completo, de lo que real y verdaderamente son sin careta social; y, tal cual vez, los menos, de aquello que odian mucho.

Si el empuerado viste de mamerracho y una careta de burro, lobo, oso, perro o gato, etcétera, asegúrate que el tal vistido, tiene un poco de lo que representa.

Si vistes de payano, es prueba de que has elegido el traje del personaje que mejor representa.

Si es mujer y vistes de hombre, no dudes de que se ha vestido de lo que más le gusta.

Si se disfraza de mono, las más de las veces es por variar de género gramatical, pues que de ordinario será mono lo que lleva.

Si el disfraz de va de pastor, ten por seguro, lector, que no lo es, pero que merece serlo. Y, si siendo hombre viste de mujer, entonces no perdás el tiempo en hacer deducciones.

Entre los linos que por unos momentos se dan el gusto de representar, aunque sea fustivamente, aquello que soñaron ser o que lieza por completo sus aspiraciones, figuran los siguientes:

«Los que se disfrazan de diablo, que no suelen ser más que unos solemnes infantiles de tomo y lomo.

«Los que visten de toro es porque les gusta el toro, aunque también puede darse el caso de que lo haga por razón económica, si encontró en casa, al buscar disfraces, algunos de los componentes de que consta aquel.

«Los que visten de rey, emperador, o cualquier otro título gerárgico, son casi seguro, o un mozo de cuerda o alguien que merece serlo.

BOLETIN OFICIAL

Resumen del número correspondiente al día 20 de Febrero:

Ministerio de la Gobernación.—Real orden circular disponiendo que las juntas de inspección de las obras para la construcción de edificios destinados a Correos y Telégrafos inviten a los Ayuntamientos a fin de que ofrezcan gratuitamente solares adecuados a las necesidades de tales servicios.

Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestos al público el de Castro del Río el presupuesto ordinario y el de la Carlota el padrón de cédulas personales.—Idem de haber declarado definitiva-

Aviación militar en África

Monoplano militar disponible para realizar un vuelo de prueba en el campo de Arica.



GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos—Azulejos—Cemento "Lafarge"—Tubos de grés

—Calentadores de agua—Bañeras—Lavabos—Inodoros—

—Bidets, etc., etc.

EN CORDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

Si siendo mujer visto de gran dama, es sin duda una fregatista.

Si es hombre, y de militar, sin duda es alguno que en realidad no sirvió para serlo.

Si de fraile, y hace vaya de la vida regalona de estos, indudablemente es uno que vive envidioso de no haber podido entrar en ningún convento.

Si el enmascarado lleva disfraces que representa al Presidente del Consejo de ministros, puedes asegurar, lector, que es Melquíades Álvarez o quizá algún ilustre diputado de la mayoría.

Si viste de ministro, gobernador, subsecretario, etc., todos altos cargos políticos, seguramente son o Soriano, o Llorca, o tal cual diputado, también de la mayoría, de aspiraciones más modestas que las del párrafo anterior, que en esto de aspiraciones y gustos para elegir disfraces, entiendo yo ¡Dios me perdone! que coincide las ideas de los políticos de todos los partidos.

Si va de banquero, casados los dedos de sortijas, de hojas de lata, naturalmente, o dándoles de gran señor, es de seguro un cesante.

Los hay también, estos no son cesantes, que van en coche, tirando almidras y monedas a los chicos, y a estos se les conoce pronto, pues a más de ser tontos o primos en general, suelen ser unos fatuos que sólo persiguen el fin, para que los aclamen, de que los conozcan, y lo consiguen.

Si el disfraz es traje de bandido, el que lo usa es sin duda un pusillánime, incapaz de matar un mono que en la vela sin sentir emoción.

Y, por último, si viste de torero, entonces, lector, no te quepa duda, de que el disfrazado es el propio Noel.

Eduardo Díaz Ruiz.

De la provincia

Detención

La guardia civil de Torrecampo ha detenido al vecino de aquel pueblo Alonso Fernández Sánchez, por haber hecho un disparo de arma de fuego al aire libre en la plaza de la Iglesia, de dicha villa.

Hurto de cerdos

La benemérita del puesto de Montoro ha rescatado veintidós cerdos de la propiedad del vecino de Villanueva de Córdoba don Antonio Torrico, los cuales le habían hurtado de una finca de aquel término.

El Carnaval en Córdoba

Se agitó la fiesta

El temporal de viento y lluvia desaconsejando anteaucoro continuó ayer, con más violencia aun, durante toda la mañana y en las primeras horas de la tarde.

Después cesó la lluvia y asintió el huracán y no faltaron valles que se lanzaron a las calles, disfrazadas, con el propósito de correrla.

No hay que decir que solo se exhibieron vapores, pues el tiempo no estaba para lucir galas.

A última hora, en vista de que la atmósfera se despejó algo, muchas personas abandonaron los cafés, casinos y demás lugares de reunión donde habían tenido que refugiarse, y se dirigieron a las avenidas de los paseos, animándose bastante la plaza de Cánovas, la calle de Gondomar y el Gran Capitán.

El campo de la Victoria estuvo completamente desierto.

Dos concursos

A consecuencia del mal tiempo se suspendió ayer el concurso de carrozas.

Se verificará hoy, en unión del de máscaras a plé y a caballo.

Una compará

Ayer, por la tarde, recorrió las calles y tuvo la atención de visitarnos una compará titulada «Aldeanos de Aragón».

Es bastante numerosa y todos los individuos que la forman ostentan el traje de batarrós.

Dirigida Manuel Casas y tiene un bonito repertorio que, tanto la sección vocal como la instrumental, ejecuta con gusto y afinación.

Esta compará tomará parte en el concurso de estudiantinas.

Un corrillo

También salió ayer, desafiando las iras del temporal, un corrillo de jóvenes mal educados que cantaban copias obscenas y del peor gusto.

Nos extraña que los dependientes de las autoridades no les impusieran el debido correctivo.

Gran Teatro

El Gran Teatro presentaba anoche una hermosa perspectiva.

En palcos y plateas lucían sus encantos muchas damas, engalanadas con los elegantes trajes que hablan de lucir en el baile del Circolo de la Amistad y en las demás localidades figuraba también numeroso público.

La segunda representación de la tragedia de Villaseca titulada *Aben Humeya*, guatú, quizá, más que la primera y el público saboreó con deleite los maravillosos versos del gran poeta lírico español.

Carmen Cobeña estuvo insuperable en toda la obra y Alfonso Muñoz le secundó con acierto extraordinario, así como los demás artistas encargados de la interpretación de la tragedia.

Resonaron los primeros aplausos al recitar Carmen Cobeña, de modo inimitable, la elegía a Granada, y se repitieron en todas las escenas culminantes y al final de los cuatro actos, en que fueron llamados al proscenio, varias veces, todos los afortunados intérpretes de *Aben Humeya*.

Teatro Circo

Anoche se verificó en el Teatro Circo del Gran Capitán la cuarta sesión del campeonato de Córdoba de las luchas greco-romanas.

Hubo más público que en las noches anteriores.

Tomaron parte en la primera lucha el campeón armenio Madralik y el polonés Sibbanowich.

Venció este en ocho minutos, valiéndose de una presa de hombros.

La segunda fué entre el campeón español Ochoa y el francés Raoul de Lyon.

Después de luchar el tiempo reglamentario, resultaron empatados.

Ochoa, a pesar de la diferencia de peso con su adversario, demostró de nuevo la asombrosa agilidad que posee.

En algunos momentos estuvo a punto de ser vencido Ochoa, pero se libró de las presas del francés con una precisión extraordinaria.

En la tercera tomaron parte el campeón vasco Eitzekondo y el tirolés Reiber.

Dará la lucha seis minutos, vendiendo el primero por medio de una presa de hombros con aplastamiento.

El público protestó contra los recursos a que apela el tirolés, el cual fué llamado tres veces por el jurado para que se ajustase a las prescripciones reglamentarias.

La empresa ha dispuesto para hoy, penúltimo día del campeonato, las luchas del formidable campeón tirolés Leonard Reiber con Javier Ochoa, campeón español; del campeón armenio Madralik con Eitzekondo, campeón vasco, y de Sibbanowich, polonés, con Raoul de Lyon, campeón francés.

Los encuentros serán sin limitación de tiempo hasta conseguir que uno de los luchadores venza al otro.

El baile del Circolo

La culta sociedad Circolo de la Amistad celebró anoche el primer baile de máscaras.

No estuvo muy concurrido, pero asistieron elegantes y bellas damas, algunas ostentando artísticos y caprichosos disfraces.

Entre valseos y rigodones pasaron las horas inadvertidas y hubo un verdadero derroche de galantería, ingenio y gracia.

El baile terminó a las altas horas de la madrugada.

En el circolo La Peña

Al baile de máscaras verificado anoche en el circolo La Peña asistieron numerosas señoritas haciendo artísticos disfraces, que llamaron justamente la atención.

Un jurado compuesto por los señores don Julio Romero de Torres, don Antonio Arévalo y don Federico Fernández Espinosa adjudicó los premios ofrecidos por la culta sociedad, en la forma siguiente:

Primero: a la señorita Eloisa Fernández, que iba disfrazada de demonio.

Segundo: a la señorita F. E., vestida de vándaladora.

Tercero: a la señorita María Pozuelo, de completista.

Cuarto: a la señorita Remedios Rivers, de sireniana.

Quinto: a la señorita R. E., de abeja.

Sexto: a la señorita Rafaela Pozuelo, de marinera.

Además el jurado concedió los siguientes premios:

Señoritas Teresa Bañeras, de holandesa; Doña Pozuelo, de Colombiana, y Eloisa Retamosa, de mañaca.

Los premios consistieron en preciosos objetos de arte.

En el baile reinó animación extraordinaria.

En el Centro filarmónico

También el Centro filarmónico Eduardo Luena celebró, en su domicilio, un baile de sociedad, que estuvo muy concurrido.

El hermoso patio destinado a tales fiestas hallábase artísticamente adornado con flores, plantas, follaje, farolillos a la veneciana y caprichosos y grotescos figuras propias de Carnaval.

Asistieron lindas muchachas y hubo gran derroche de confetti.

El elemento joven se mostró, como de costumbre, incansable en el baile.

En el Gran Teatro

Asimismo estuvo bastante concurrido el baile de máscaras del Gran Teatro.

En él no ocurrió incidente alguno.

Más bailes

Esta noche y la del domingo próximo habrá bailes en el Centro Obrero Republicano.

Empesarán a las diez y media.

Agradecemos mucho a la expresada sociedad, así como al Centro filarmónico Eduardo Luena, las atentas invitaciones que nos ha remitido para asistir a tales fiestas.

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de San Juan, se ha verificado el enlace del ilustrado maestro de escuelas nacionales de Córdoba don Joaquín Reposo González con la bella señorita Mariquita Pintado Ruiz.

El rector de la citada parroquia don José Molina bendijo la unión; actuaron de padrinos don Hermenegildo Pintado y doña Felipa Ruiz, hermano y madre, respectivamente, de la desposada y de bastigos por el novio don Abelardo Gutiérrez y don Arturo Ruiz y por la novia don Francisco Jurado y don Rafael Díez.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la contrayente, donde se les obsequió con gran esplendor.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, ha marchado a Cádiz y Sevilla, donde pasará algunos días.

Dentro de su gravedad ha experimentado alguna mejoría de la enfermedad que padece nuestro apreciable amigo el acreditado comerciante don Leopoldo Lura.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Procedentes de Sevilla han llegado a Córdoba, donde pasará las fiestas del Carnaval, la distinguida señora de don José Manuel Partillo, teniente coronel de ingenieros y su bellísima hija Adelaida.

Las mejores almendras en

La Perla

a 5, 6 y 8 reales libra catalana.

Riquísimos caramelos y bombones. Bolsos y cajas de lujo.

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA

LA RENOVACION DEL ESTOMAGO

Ó SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ

Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores del estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados, que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. ¡La curación é el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y úlceras de carácter maligno) un éxito completo.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

DE VENTA EN CORDOBA.—Centro Técnico Industrial; Unión Farmacéutica Cordobesa; Dr. E. Villegas, Almagra 30; Dr. M. Villegas San Felipe 14, y otras principales droguerías y farmacias.

GACETILLAS

El Centro de Pueblonuevo

Ayer recibimos el telegrama siguiente: Madrid 22, 11.—El Real Centro Filarmonico de Pueblonuevo del Terrible a su llegada a Madrid, envía un cariñoso saludo a la prensa cordobesa.—Díaz.

Damos las gracias por el afectuoso saludo y deseamos un importante triunfo en Madrid a la notable agrupación artística de Pueblonuevo.

Nuevo corresponsal

Nuestro antiguo y querido amigo don Carlos Valverde, a causa de sus muchas ocupaciones y también de sus frecuentes ausencias de Priego, deja de ocupar la corresponsalía del DIARIO en aquella población, pero seguiremos disfrutando de su valiosa cooperación, porque continuará colaborando en este periódico, que siempre se ha enorgullecido con la publicación de las exquisitas producciones del laureado autor de las *Poesías meridionales*. De la corresponsalía se encarga nuestro distinguido amigo don Eduardo Jiménez Román, cuyo concurso constituye para el DIARIO una adquisición muy valiosa, por la competencia de nuestro nuevo representante en Priego.

Accidentes

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidas las personas siguientes:

Concepción Jiménez García, de 28 años de edad, con domicilio en la calle de Alcázar, número 5, de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Hermán Crespo López, de 23 habitantes en la calle de los Pastores, número 4, de una contusión en el ojo derecho.

Y Hortensia Crespo López, de 25, que vive en la calle de Siete Rincones, número 8, de erosiones en los dedos medio y anular de la mano derecha.

Funerales

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Eloisa Pérez y de Luque, viuda de don Manuel de Luque y Torrico.

Al acto asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el alcalde don Manuel Barrios, el rector de la parroquia don Miguel Blanco Moreno, el Superior y uno de los religiosos del Convento de Trinitarios, un religioso salesiano, otro del Inmaculado Corazón de María, el teniente de alcalde don José Carrillo Pérez, don Daniel Aguilera, don José Gómez del Rosal, don Juan Villaverde, don Amador, don Carlos y don Rafael Pérez y de Luque, hermanos de la finca, y don Rafael Ciria Cabelló, hermano político.

Reiteramos el pésame a la distinguida familia doliente.

Las elecciones

Ayer, a las diez de la mañana, se constituyó en el salón capitular del Ayuntamiento la Junta municipal del Censo electoral, procediendo a la designación de los adjuntos y suplentes de las mesas para las próximas elecciones.

Un algarín herido

Rafael Baena Carrero (s) Villarín, sujeto de malos antecedentes, se encontraba ayer, a las once de la mañana, en la finca llamada Ojar, de este término, hartiando naranjas en unión de otro sujeto hasta ahora desconocido.

El guarda de referida finca, al enterarse del hecho que estaban realizando Villarín y su compañero, les intimó para que le entregasen los dos sacos llenos de dicho fruto que habían hurtado, y en vista de que se ven de acceder a la petición se dieron a la fuga, le hizo un disparo con la escopeta, causando al Villarín varias heridas de perdigones en la región glútea.

Conducido aquel a Córdoba por una pareja de la guardia civil del puesto de la Arrastrilla, fué asistido en la Casa de Socorro, pasando después a la cárcel.

Aún no ha sido detenido el compañero de Villarín.

Pulpa

SECA de REMOLACHA

(Gran pienso para el ganado)

a 14 ptas. los 100 kilos

Almacén de Coloniales-Plaza de Colón, 1

Presentación

Ayer se presentó en el Gobierno militar el veterinario primero de la Comandancia de Artillería de Segovia don Luis García de Blas, el cual viene a Córdoba en uso de permiso.

En busca de un asesino

Ampliando las noticias que hace varios días publicamos referentes al asesinato de que fué víctima uno de los guardas jurados de la Comunidad de labradores de Caba, hecho del que resultó autor Domingo Ruiz García (s) Rubio Tamajón, fugado de la cárcel de dicha ciudad, debemos manifestar que en vista de la alarma que había sembrado el asesino entre los labradores de los términos de Caba y Luena en donde merodea, el teniente coronel primer jefe de la Guardia civil de esta provincia don Manuel Ros Pérez se perdonó hace varios días en aquellos lugares y gracias a sus acertadas órdenes reinó ya la calma y tranquilidad entre los campesinos de dichos términos.

Sábese que el Rubio Tamajón, de oficio carbero, criado desde su niñez en las huertas del término de Caba, es muy conocedor del terreno, lo cual hace difícil su captura.

A pesar de ello la Guardia civil, practicando el servicio de emboscadas, seguramente logrará de un momento a otro detenerlo pues por con-

fidencias se sabe que el asesino tiene un balazo en el brazo derecho que le impide seguir sus correrías.

Varias personas que han hablado con el criminal afirman que él mismo se cura y que al llegar a cualquiera de las fincas de aquel término se limita a pedir que le den de comer.

La viruela

Por los camilleros de la Casa de Socorro fueron conducidos ayer, desde su domicilio calle de San Eloy, número 7, al Hospital de Agudos, Ana Ramírez, Manuel Ramos, María Baldomero, Juan Ramírez Baldomero, Miguel Ramírez Baldomero, Rafael Ramírez Baldomero y Andrés Ramírez Baldomero, todos atacados de viruela y pertenecientes a una misma familia.

Tributo a Canalejas

En Pueblonuevo del Terrible fué descubierta ayer, solememente, una lápida dedicada a la memoria del ilustre hombre público don José Canalejas.

Al acto asistieron las autoridades y corporaciones, la colonia francesa y gran parte del vecindario.

El brillante escritor don Leopoldo Martín Ruiz pronunció un elocuente discurso alusivo al acto.

A su dueño

La persona que haya perdido una bufanda en el Teatro Circo del Gran Capitán puede recogerla en la conserjería del mismo.

Desgracia

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.—May señor mío y de mi mayor consideración: le agradecería en el alma que tuviese la bondad de insertar en el periódico que tan dignamente dirige esta tarde, en la que quiero comenzar a las personas piadosas y de buena corazón la triste situación en que me encuentro desde hace dos meses, con dos hijas en cama con calenturas tifoideas, una de veintidós años de edad y otra de catorce, estando constantemente en un paro dolor, luchando con tan terrible enfermedad, por si pueden socorrerme con alguna cosa, pues se necesitan, como es natural, alimentos extraordinarios que de ninguna manera puedo ya conseguir por haber caído también mío y, como consecuencia, quedar sin trabajo en mi oficina de abastecimiento, estimado director, de su año. a. s. q. b. s. m. Manuel Cañas.—Señor Siete Revueltas, número 1.

Avisos útiles.

Una el estómago el Elixir Sáiz de Carlos Sobre Seguros

Una Compañía extranjera de seguros, de las más antiguas é importantes, que operan en España en los ramos de Incendio y Vida, desea nombrar agente para Córdoba y su provincia. Dirigirse a lista de Correos, cédula número 20.668.

—Lo más nuevo, lo más rico, lo de mayor gusto y fantasía lo encuentra usted siempre en el establecimiento de pasamanería y novedades «La Sevillana», Conde de Cárdenas 24 donde diariamente entran artículos nuevos, siempre a precios limitados dentro de calidades inmejorables.

—En la librería de don Juan Font, San Fernando 34 y 36, se vende el kilo de confetía a 0.80 céntimos y por sacos de veinte kilos a 14.

—Contra callos y sabañones.—BAL-SAMO ORIENTAL. Premiado con medalla de oro en la Exposición internacional de Buenos Aires. De venta: en las Droguerías, Zapaterías, Farmacias, Bañeros y Salones de limpiar el calzado. Al por mayor Prudencio López é hijo, Jerez de la Frontera.—Representante en Córdoba don Aurelio Martín Ruiz, San Fernando, número 115.

—Llamamos la atención del anuncio «Aguas del Vacar» en 4ª plana.

—Está demostrado por las estadísticas oficiales que la anemia y la neurastenia, que tantos estragos causaban en estos últimos años, decrecen de día en día de un modo considerable.

Una mejoría tan visible en la salud pública no podía menos que despertar curiosidad por saber el motivo; habiéndose averiguado que no es otro sino la constancia de los médicos en prescribir el Jarabe y el Vino de Hamoglobina Desoblen, con lo cual se curan en unos cuantos días la debilidad y la anemia.

—Divíese. Se evitan siempre fricciones con Agua Colonia Orive.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Florencio, obispo, y Santa Marta, virgen y mártir.—Mañana.—San Matías, apóstol, y San Modesto, obispo.

Jubilés circular.—Hoy y mañana en la parroquia de San Francisco, costeado por la ilustrada señora Condesa de Cañete de las Torres, por sus tíos los M. I. Sras. D. Silverio Asencio Bonel y doña Pilar Zapata.

Virgen de María.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora de las Angustias, en la iglesia de San Agustín.—Mañana a Nuestra Señora del Sol, en la Catedral.

Parroquia del Sagrado.—Hoy, a las ocho, se celebrará Misa solemne con exposición de S. D. M., y concluida se hará el ejercicio de desagravio de las ofensas que se infieren a Dios nuestro Señor en estos días de Carnaval, finalizando con la reserva solemne.

Iglesia de los Dolores.—Hoy se celebrarán en esta iglesia piadosos ejercicios de desagravio a Su Divina Majestad, a las cuatro y media de la tarde.

Parroquia del Salvador.—La asociación de la Vela al Santísimo Sacramento, establecida en esta parroquia, celebrará hoy función solemne de desagravio, a las ocho y media, con comunión general de las asociadas.

La Junta ruega la puntual asistencia.

San Hipólito.—En esta Real iglesia hoy segundo día del triduo de desagravios, en la siguiente forma:

Por la mañana, exposición de S. D. M. desde las ocho hasta las once y media del domingo, y hasta las diez y media del lunes y martes. Por la tarde, mayor, santo Rosario, letanía cantada, acto de desagravios, sermón, bendición y reserva.

San Francisco.—Hoy segundo día del triduo solemne que para desagravio de las ofensas que se infieren a Dios nuestro Señor durante el Carnaval se celebra en dicha parroquia. A las cinco y media de la tarde se rezará el santo Rosario, siguiendo el ejercicio propio de estos cultos y sermón, que predicará el Dr. D. Francisco de P. Velasco Estepa, Rector de la parroquia, concluyendo con la reserva solemne.

Santa Marina.—Hoy segundo día del solemne triduo de desagravios al Sagrado Corazón de Jesús, dando comienzo a las cuatro de la tarde.

Santa Marta.—Hoy habrá en esta iglesia Jubileo extraordinario, costeado por don Rafael Bojollo, en sufragio de sus padres.

A las cinco de la tarde se hará el ejercicio del triduo Celeste, cantándose después el triduo.

Hospital de Crónicas.—Segundo día del triduo en desagravio de las ofensas que en estos días se infieren a Dios nuestro Señor. A las cuatro de la tarde se expondrá a Su Divina Majestad, rezándose la estación, rosario y letanía cantada, después el trisagio, actos de desagravio, terminando con la bendición y reserva solemne.

Iglesia de Capuchinas.—Hoy, a las nueve y media de la mañana, se celebrará una fiesta solemne al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón que predicará el R. P. Salvador de Sevilla, a intención de una señora piadosa en acción de gracias por algunos favores conseguidos del mismo Delfico Corazón.

San Rafael.—Mañana se hará el ejercicio mensual en la forma acostumbrada: a las ocho se celebrará la Misa de comunión, que será aplicada en sufragio por doña María de la Concepción Luano y doña Josefa Toribio (q. e. p. d.). Por la noche media hora después de oraciones, con exposición de S. D. M., se rezará el santo Rosario y se hará el ejercicio propio del día, estando encargado del sermón un R. P. del I. C. de María.

Los cultos de este mes son costeados por don Rafael Guerra y señora, en sufragio por sus difuntos.

Capilla de María Auxiliadora (Mayor de San Lorenzo, 168).—Mañana, a las nueve, tendrán efecto los ejercicios que la Archicofradía de María Auxiliadora celebra mensualmente en honor de su excelsa titular. Durante la Misa estará de marifiesto S. D. M.

Las misas que se celebren los días 23 y 24 en las iglesias de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Santa Cruz y San Pedro Alcántara, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por las almas de los señores don Pedro Tejada y García y don Francisco Jordano Regiso (q. e. p. d.) que murieron en el Señor, respectivamente, el 30 de Julio de 1912 y el 21 de Mayo de 1913.

Su desconsolada esposa é hija ruega a sus parientes y amigos los encomienden al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Compañía cómico dramática de la eminente actriz Carmen Cobeña.

Función para hoy.—(10.ª de abono y 2.ª del abono).—La comedia en cuatro actos, titulada: «La corte de Napoleón».

A las nueve.

Precios: Plateas sin entrada, 23.00 pesetas.—Palcos principales y Proscenios segundos sin idem, 17.25.—Butaca con entrada, 2.50.—Delantera de anfiteatro con idem, 1.25.—Delantera de palcos con entrada, 0.75.—Entrada principal de anfiteatro, 0.80.—Entrada de palcos, 0.50.

En estos precios están incluidos los impuestos.

Esta noche segundo baile de máscaras en este teatro después de la función.

Teatro Circo del Gran Capitán

Hoy, de siete y media a nueve y media de la noche, sección continua de cinematógrafo con escogidas películas.

Precios para esta sección: Palcos sin entrada, 2 pesetas.—Sillas con entrada, 40 céntimos.—Anfiteatro con idem, 25.—Entrada de palco, 40.—Entrada de grada, 10.

A las diez, sección de luchas greco-romanas.—Campeonato internacional, en el que se disputarán los luchadores 1.500 pesetas de premios en metálico.

Precios para la sección de campeonato.—Palcos sin entrada, 6.50 pesetas.—Sillas con entrada, 1.—Anfiteatro con idem, 75 céntimos.—Entrada de palco, 1.50 peseta.—Entrada de grada, 20 céntimos.

En ambos precios están incluidos los impuestos.

Gran Café de Colón

Cinematógrafo por el consumo

Todos los días, a las ocho de la noche, nuevas proyecciones cinematográficas de preciosas películas con aparato último modelo Pathé inglés.

Los domingos y días festivos darán principio a las seis de la tarde, con programa especial.

Restaurante de Miguel Gomez

calle Marqués de Boil (antes Morillos)

Teléfono íntim. 140

Plato del día: Oordero a la pastoril.

Se vende Rioja clareta a 13 pesetas arroba y a 1 peseta el litro.

Café del Gran Capitán

Especialidad en café, vinos y coñac.

Chocolates y pastas 30 céntimos.

Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.

Especialidad en café é esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Teléfono número 31

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial)

MADRID 22 y 23.— De cuatro de la tarde a cinco de la madrugada.

Madrid

La Estudiantina de Pueblonuevo

A las nueve y media de la mañana llegó la Estudiantina del Centro filarmónico de Pueblonuevo del Terrible.

La acompañan el Presidente de la Junta directiva de dicha sociedad y dos concejales del citado pueblo.

Visitará a las autoridades y otras personas de significación y celebrará varios conciertos.

Esta tarde visitó a los ilustres cordobeses don Antonio Barroso y don José Sánchez Guerra.

Ambos dispensaron una acogida afectuosísima.

El Ministro de la Gobernación le prometió gestionar que el Rey conceda una audiencia a la Estudiantina del Centro de Pueblonuevo, del cual es Su Majestad presidente honorario.

Después estuvo en varios centros de recreo, siendo muy aplaudida y agasajada.

Esta noche tomará parte en la función del teatro Esclava y luego celebrará un concierto en el Círculo de la Unión Mercantil.

Dato

El Presidente del consejo no ha marchado hoy al campo, como se proponía, a causa del mal tiempo.

Pasó la mañana en el Ministerio de la Gobernación, recibiendo visitas de candidatos.

Defunción

Ha fallecido don José Ayuso, jefe del negociado de personal del Ministerio de la Gobernación.

El ferrocarril de Madrid a Valencia

El Ministro de la Gobernación recibió el mediodía a los periodistas y les dijo: ya sabrán ustedes la actitud de Cuenca en la cuestión del ferrocarril directo entre Madrid y Valencia; es un asunto delicado por tratarse de dos provincias que tienen intereses encontrados, pues mientras una quiere el ferrocarril directo, la otra aspira a que pase por Cuenca.

La cuestión se llevará a las Cortes para que los representantes de ambas provincias la discutan; entre tanto he encargado al Gobernador de Cuenca la mayor prudencia para solucionar el conflicto.

La «Gaceta»

El periódico oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés:

Real decreto modificando la redacción de la regla tercera del de 14 de Noviembre de 1911 sobre bonificación al personal de la Armada.

Concediendo grandes cruces del Mérito Naval a los contralmirantes de la reserva don Bernardo Navarro, don Evaristo Matos, don Gabriel Lesenne y don Guillermo Avila.

Y dictando reglas para el cumplimiento del indulto a desertores e inductores concedido últimamente.

Los objetos de arte

La Nunciatura publicará en breve una circular relativa a la custodia y conservación de objetos artísticos en las iglesias españolas.

Muerte de un exministro

A las seis de la mañana falleció el exministro conservador Marqués de Aguilar de Campó, mayordomo de la Reina doña María Cristina.

Hacia quince meses que estaba enfermo.

Por su domicilio han desfilado representantes de toda la Familia Real y numerosas personalidades, para dar el pésame.

El cadáver ha sido envuelto en la capa de Caballero de la Orden de Santiago y depositado en el salón principal de la casa, convertido en capilla ardiente.

El entierro se verificará mañana a las once.

El temporal

Según las noticias que se reciben de provincias, anoche se desencadenó en casi toda la Península un terrible ciclón.

Con este motivo están interrumpidas las comunicaciones telegráficas entre muchos puntos y especialmente en las líneas del Norte.

En Madrid llueve desde anoche torrencialmente y reina un fuerte huracán que ha derribado muchas cornizas y chimeneas.

Las calles están desiertas.

Una conferencia

Casi todos los periódicos dedican muchos comentarios a la conferencia pronunciada en el Ateneo por el sacerdote don Basilio Alvarez.

Habló de la miseria que invade a Galicia, describiéndola magistralmente, y pidió que se cierren los ateneos, las universidades, los seminarios y las escuelas, pues resultan un bárbaro sarcasmo en una región hambrienta.

El entusiasmo producido por el orador entre su auditorio fué tal, que tuvieron que acudir fuerzas para desalojar el Ateneo.

Los concurrentes acompañaron, en manifestación, a don Basilio Alvarez hasta su domicilio, vitoreándole y aplaudiéndole.

El Carnaval en Madrid

A causa de la crudeza del tiempo, el primer día de Carnaval ha resultado desanimadísimo en Madrid.

El paseo de Recoletos estaba esta tarde muy poco concurrido.

Se presentó escaso número de carrozas. Créese que, a consecuencia de la sus-

pensión del concurso, han dejado de salir muchas.

Entre las que hemos visto merecen especial mención las siguientes:

Una figurando un árbol de Noel, cuyos ocupantes iban vestidos de juguetes. Otra titulada «El héroe de Casorro» en la que aparecían varios individuos caracterizando a tipos clásicos madrileños.

Una nominada «Molinos de viento» que representaba una escena de la zarzuela del mismo nombre.

«Al contemplar la luna» en la que numerosos pierrots rodeaban una media luna de colosal tamaño.

«Los gansos» que llevaba este lema: «No estan todos los que son, pero son todos los que están.»

Y «Parsifal» simulando un grupo de aburridos con gorros de dormir.

Ninguna tribuna ha llamado la atención por lo artística.

Entre las máscaras sueltas sobresalían algunos niños disfrazados con gusto.

Ha habido las comparsas de costumbre. Las calles han estado más animadas que los paseos.

La segunda escuadra

Hoy se ha sabido que anoche se reunió en el Ministerio de Marina, presidida por el Ministro, la Junta consultiva de la Armada para adoptar acuerdos relativos a la construcción de la segunda escuadra.

Las fuerzas navales

Por indicación del Ministro de Marina se introducirán algunas reformas en la distribución de las fuerzas navales que se hallan en servicio activo.

Efectos del huracán

El fuerte viento de anoche derribó la línea de cables de alta tensión que conducen el fluido eléctrico a Madrid, en una considerable extensión comprendida desde el Pardo hasta la capital.

Senaduría vacante

Con la muerte del Marqués de Aguilar de Campó son dieciocho las senadurías vitalicias vacantes.

Huelga solucionada

En el Gobierno civil ha sido firmada un acta mediante la cual queda solucionada la huelga de los carpinteros.

Los patronos elevarán los tipos mínimos del salario desde el mes de Octubre próximo.

La guerra en Marruecos

Las bajas de los rebeldes

Dice un telegrama oficial que, según los datos adquiridos por las fuerzas regulares indígenas de Alcázar, en el combate de Muley Muselm resultaron muertos veinticuatro yebalos de cinco adueros enemigos.

El temporal

En Larache se ha recrudecido el temporal, quedando nuevamente interrumpido el paso de la barra.

Provincias

El Centro filarmónico de Córdoba

Llegó a Jaén la estudiantina del Real Centro filarmónico Eduardo Luena.

En la estación la recibieron las autoridades, la banda municipal de música y numeroso público, tributándole una acogida cariñosísima.

Visitó al Gobernador, al Alcalde y los casinos de la Peña, de Artesanos y Primitivo.

En todas partes fué extraordinariamente agasajada y obtuvo grandes ovaciones al interpretar las principales obras de su repertorio.

Casi todas ellas merecieron los honores de la repetición.

La presencia de la Estudiantina Cordobesa ha producido mucho entusiasmo y, a pesar del mal tiempo, pues no cesa de llover torrencialmente, innumerables personas la siguen a todas partes, aplaudiéndola y vitoreando a Córdoba y a su Centro filarmónico.

Mañana celebrará un concierto en el teatro, para el que están vendidas ya casi todas las localidades.

Los temporales

En Castellón

En Castellón el ciclón desencadenado esta mañana rompió las amarras del embarque de naranjas, destrozándolo contra la escollera.

Merced a los trabajos heroicos de ocho marineros se ha conseguido salvar un bergantín que conducía guano y que estuvo a punto de irse a pique a causa del temporal.

En Bilbao

En Bilbao se desencadenó anoche una terrible galerna que causó grandes destrozos.

En Arrigorriaga se hundió un tejado y los escombros cayeron sobre una casa contigua, derrumbando parte de ella.

Resultaron tres vecinos heridos, uno de gravedad.

En Valmaseda el huracán ocasionó importantes desperfectos en muchos edificios y arrancó gran número de árboles.

En Elorrio el viento derrumbó el depósito de máquinas de la estación férrea.

Ha sido necesario pedir locomotoras a Durango para formar un tren de viajeros.

En otros pueblos también ha habido destrozos de consideración.

En Santander

Un viento Sur violentísimo ha arrancado en Santander muchos árboles, ocasionando también desperfectos de consideración en bastantes casas.

Han resultado algunos heridos.

En Jaén

Desde anoche llueve torrencialmente en Jaén.

Un huracán violentísimo ha originado destrozos muy considerables en el paseo de Alfonso XIII y en otros puntos de la población.

En Valladolid

A consecuencia del temporal se ha desbordado la laguna del Duero y las aguas están a punto de invadir un pueblo próximo.

En Almería

Al amanecer inicióse en Almería un temporal violentísimo.

El huracán ha destrozado muchos árboles.

El mar está imponente.

Otras noticias

Cuestiones electorales

Comunican de Zaragoza que don Gabriel Maura mantiene su candidatura en Caspe contra la de Barriobero.

La prensa publica una carta dirigida por el Conde de Romanones a Romeo obligándole a luchar en Belchite por disciplina del partido liberal.

Otro conflicto

Dicen de Cuenca que, a causa del asunto del ferrocarril directo entre Madrid y Valencia, el vecindario, creyendo perjudicados sus intereses, está excitadísimo.

Los comerciantes han acordado darse de baja en la contribución.

Las autoridades han adoptado muchas precauciones pues temen que ocurran desórdenes.

Una causa

Dicen de Bilbao que el Capitán general se propone sobreseer la causa, abierta nuevamente, que se instruyó contra varios militares por haberse adherido a la asamblea maurista, y en la que se dictó fallo absolutorio.

La cuestión de los marinos

En Bilbao se ha suscitado nuevamente el conflicto de los marinos mercantes a causa de que el armador del vapor Uriarte ha despedido a la oficialidad, con el pretexto de que es uruguayo y no está obligado a someterse al laudo que se dictó hace poco.

Los tripulantes se han negado a salir con oficiales squirrels.

Descarrilamiento

En Torreblanca descarrilló un tren de mercancías, sin que ocurrieran desgracias.

La línea quedó interrumpida varias horas.

El Carnaval en Barcelona

En Barcelona el viento y la lluvia han deslucido las fiestas de Carnaval.

El paseo de Gracia estuvo esta tarde desanimado, siendo escaso el número de máscaras y ninguna digna de mención.

Riña entre gitanos

En la calle del Mediodía, de Barcelona, riñeron dos gitanos agredidos y resultando uno gravemente herido de un balazo y el otro con una herida leve, de una cuchillada.

Contrabando

En Santander ha sido detenido el industrial Pedro Morales que se dedicaba al contrabando de tabaco y dulce de guayaba.

Se le ha ocupado gran cantidad de dichos artículos.

Festival infantil

Con gran lucimiento se celebró en Santander un baile infantil de trajes. Asistieron varios centenares de niños, ostentando lujosos y artísticos disfraces.

Un jurado les obsequió con premios y dulces.

Acto fúnebre

En Barcelona se verificó el traslado, desde el hospital militar al depósito del cementerio, del cadáver del artillero aristócrata que se suicidó anteaer.

Varios compañeros del finado sacaron el féretro en hombros, depositándolo en la carroza fúnebre.

Asistió al acto numeroso duelo, en cuya presidencia figuraba el padre y otras personas de la familia del suicida.

Sobre la carroza aparecían muchas coronas.

El cadáver será trasladado a Biarritz.

El Ministro de Fomento

Llegó a San Sebastián don Francisco Javier Ugarte.

Obtuvo un entusiasta recibimiento.

En las Casas Consistoriales fué obsequiado con un banquete, al que asistieron numerosos comensales.

A los postres el Ministro entregó al Alcalde las reales órdenes relativas a la construcción del puente de refugio, al cambio de tracción de los tranvías y al ensanche de la población.

Los conflictos obreros

Los patronos del ramo de construcción de Barcelona han comunicado al Gobernador que han desistido de su propósito de declarar el loc-hout.

Horrible desgracia

En la estación férrea de Masnou un tren arrolló a un viajero en el momento en que descendía de otro tren, de despedir a su esposa.

Las ruedas de la máquina le seccionaron la cabeza.

La mujer se enteró del horrible suceso al llegar a la estación inmediata.

Huelga solucionada

Nuevos telegramas de Bilbao dicen que ha quedado satisfactoriamente resuel-

to el conflicto de los marinos mercantes, en virtud en que los armadores del vapor Uriarte han accedido a despedir a los squirrels y a admitir a la antigua oficialidad.

El citado barco zarpó con rumbo a Rotterdam.

Embajador francés

Ha salido de Barcelona para Madrid el Embajador de Francia.

El Carnaval en Bilbao

En Bilbao, a pesar de que esta mañana llovió, han empezado con gran animación las fiestas de Carnaval.

Se ha concedido el primer premio para estudiantinas a la Tuna Zaragozana.

Monárquicos y jaimistas

Los monárquicos de Valencia han roto el pacto electoral con los jaimistas.

Los primeros han proclamado candidato al doctor Moliner y los segundos a Simó.

Las fiestas del día

En Valencia y Almería ha resultado muy deslucido el Carnaval a causa del mal tiempo.

Un banquete

En Almería se celebró un banquete en honor de Weyler.

Asistieron numerosos comensales y se pronunciaron expresivos discursos.

Extranjero

Huelga de mineros

Comunican de París que los mineros de dos distritos franceses han acordado la huelga general por no estar conformes con la ley sobre retiros votada en el Senado.

La revolución en Méjico

Participan de Méjico que los federales han detenido al director de las minas de Potosí, acusándole de facilitar dinamita a los rebeldes.

Aquel ha confesado que, en efecto, la facilitó porque le amenazaron de muerte.

Villa ha escrito al Gobierno de los Estados Unidos comunicándole que fusiló a Beutom porque penetró en el campamento e intentó matarle.

El gobierno inglés ha encargado al de los Estados Unidos que proteja a los ingleses residentes en Méjico.

Un avisor intrépido

Telegrafian de París que el aviador Bonnet se arrojó de un aeroplano desde una altura de quinientos metros, provisto de un paracaídas y llegó al suelo en dos minutos sin sufrir lesión alguna.

Un tren volcado

Comunican de Berna que al salir un tren expreso del túnel de Manchester, el temporal volcó dos coches, resultando un viajero muerto.

Tempestades

En los Alpes suizos se ha desencadenado una terrible tempestad.

Los habitantes de aquellas regiones dicen que hace veinte años no ha habido otra semejante.

Fusilamiento

Esta mañana fué pasado por las armas en Constantinopla el teniente del ejército turco Zeuzal, acusado del delito de traición.

Alemanes en Méjico

Ha llegado a Veracruz un crucero alemán, desembarcando una sección de marinos, dos ametralladoras y cuarenta mil cartuchos.

Enrique Viguera

Corredor de Comercio

Escritorio: Cister, número 24.—CORDOBA
Compra y venta de papel de la Duda perpetua 4 por 100, Amortizable 4 y 5 por 100, Acciones del Banco de España, Cédulas hipotecarias al 4 por 100 y demás valores cotizables en Bolsa.
Descuento de letras, cesantes de crédito con garantías de valores, etc.

¡El ideal de los inyectables hipodérmicos!

AUTOINYECTABLE POBLADOR
Medicamentos para inyecciones hipodérmicas perfectamente esterilizados y dosificación exactísima.

No necesitan aparatos ni jeringuillas y tienen la inmensa ventaja de ser nuevo cada aparato inyector para cada enfermo.

Económico, pues puede adquirirse únicamente material para una sola inyección. Se ha empleado millones de veces con muy buenos resultados prácticos, de seguridad garantida.

Depositorios exclusivos para la venta

Centro Técnico Industrial
María Cristina, 4.—Córdoba

Naranjas

Dulces y agrías, propias para la exportación, de excelente tamaño y calidad, del monasterio de San Jerónimo, en Córdoba.

Para tratar de ellas en el paso del Gran Capitán, 18, Córdoba.

GRATIS A LOS HERNIOSOS

Un Sencillo Método que ha curado a cientos de personas sin Dolor, sin Pelegrin, sin impedir el trabajo y sin ninguna pérdida de tiempo

A TODOS SE OFRECE UN ENSAYO GRATIS

La hernia (quebradura) es curable sin operación, dolor, peligro o pérdida de tiempo. Cuando decimos curable, no queremos dar a entender que la quebradura puede únicamente retenerse, pero que se efectúa una cura que le permitirá a usted quitarse su braguero.

A fin de convencer a usted y a sus amigos herniosos de que nuestro Descubrimiento efectivamente puede curar, le pedimos de hacer una prueba, que no le costará nada a usted. Una cura significa la cesación de todo sufrimiento, un crecimiento notable del vigor físico y mental, la facultad de gozar de nuevo las delicias de la vida y muchos años de bienestar y de satisfacción añadidos a su vida. Le ofrecemos a usted gratuitamente una muestra de nuestro tratamiento que ha curado en cientos de casos.

No mande usted dinero: simplemente llénesse el cupón abajo, indíquese en la ilustración la posición de la quebradura y devuélvavos este cupón. No descuide, ni por un solo día, este importante asunto, ni continúe usted dejándose atormentar más por bragueros yo-hechos, baratos y comunes.

Esta oferta es la más equitativa que jamás se haya hecho y todos los que padecen de hernia deberían aprovecharla inmediatamente.

Cupón (S. 26)

Márquese en esta ilustración la posición de la quebradura, sírvase contestar a las preguntas, entonces córtese el cupón y diríjalo a doctor W. S. RICE, 8 y 9, Stonecutter Street, Londres, E. O.

¿Qué edad tiene usted? _____
¿Le hace sufrir la quebradura? _____
¿Lleva Ud. un braguero? _____
Nombre. _____
Domicilio. _____

CABALLERO ESTABLE desen vivir en familias. Resaón en esta Administración.

Importante

En casa de los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra 13, se vende MAIZ PLATA, buena clase, a pesetas 2000 los 100 kilos sobre vagón Córdoba. Envase comprendido.

Cebada rusa, muy granada, a 7-25 pesetas fanega sobre vagón Sevilla y a 7-75 sobre vagón Córdoba, con saco.

A los compradores de Córdoba se les servirá a domicilio.

LECHE DE VACA SUPERIOR

Procedente del monasterio de San Jerónimo a 50 céntimos el litro.

Precio especial de 10 litros en adelante. Se reciben órdenes en el paso del Gran Capitán, 18, portería.

Al público

Los aceites puros de la Olivarrera, los vinos de mesa añejo extra y añejo corriente embotellados, los vende esta casa y los pone a domicilio a los precios corrientes.—Cister, 4.

Se admiten representaciones

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta al público del 24 de Febrero hasta nueva cotización

	Pesetas
Vaca con hueso a	2 12
» sin »	2 84
Ternera con »	2 70
» sin »	3 70
Macho	1 88

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo á	2 04
Idem sin hueso, á	2 76
Ternera lechal extra, con hueso, á	2 70
Idem sin hueso á	3 70
Macho á	1 72

